

Об итогах IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б)

Постановление V пленума райкома ВКП(б) от 12 февраля 1941 года по докладу секретаря райкома партии тов. Е. Матвеева.

Заслушав и обсудив доклад пехами пленумом райкома ВКП(б) тов. Е. Матвеева об итогах IV пленума Новосибирского обкома ВКП(б), пятый пленум райкома ВКП(б) отмечает:

Барзасская парторганизация, реализуя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов страны», добилась новых успехов в деле дальнейшего развития сельского хозяйства в районе, организационно-хозяйственного укрепления колхозов и превращения их в большевистские, а колхозников в зажиточные.

Посевные площади колхозов района по сравнению с 1939 годом увеличились на 432 гектара за счет раскорчевки целинных земель. 690 гектаров раскорчевано под урожай текущего года.

Выполняя решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) колхозы района своевременно закончили уборку урожая, досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпали семенные и страховые фонды. Большинство колхозов получили обильный урожай.

Колхоз имени Ленина, Романовского сельсовета, с площади 131 гектар получил в среднем по 19,79 центнеров зерновых с гектара, рассчитался с государством, продал в порядке хлебозакупа 1800 пудов зерна, полностью засыпал семена высокой кондиции. В течение 3-x лет колхоз является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Колхоз «Белорусс», этого же сельсовета, с площади 92 гектара получил зерновых культур в среднем по 18 центнеров с гектара, рассчитался полностью с государством, продал в порядке хлебозакупа 1200 пудов, засыпал высокого качества семена.

Колхоз «Таежник», Барановского сельсовета, с площади 187 гектар зерновых культур получил в среднем по 14 центнеров с гектара, рассчитался с государством, продал в порядке хлебозакупа 1200 пудов, засыпал высокого качества семена.

Исходя из вышеизложенного V пленум райкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить решение IV пленума обкома ВКП(б) и принять его к неуклонному повседневному руководству в практической работе.

2. Обязать райисполком, секретарей первичных парторганизаций, райзо, председателей сельисполкомов, колхозов и директора совхоза:

а) к 1 марта полностью закончить ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, обращая при этом особое внимание на качество ремонта;

б) организовать повторную проверку семян на веюжестость с таким расчетом, чтобы контрольно-семенная лаборатория закончила проверку до 10 марта сего года. Очистку семян закончить к 25 февраля 1941 г.;

в) 1 марта организовать внутриколхозную и 15 марта сего года межколхозную проверку состояния готовности к весеннему севу колхозов и совхоза;

г) 23 февраля провести в колхозах смотр состояния упакованности конского поголовья;

Наряду с достигнутыми ус-

д) до 15 марта полностью закончить ремонт сбруи и транспортного инвентаря в колхозах и совхозе.

Приобрести каждому колхозу не менее одной новой парковой брички.

Поручить старшему агроному района к 15 июня 1941 года организовать в колхозах района 15 хат-лабораторий.

3. В целях дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда в колхозах обязать райзо, председателей колхозов и сельсоветов в каждом колхозе и бригаде разработать правила внутреннего распорядка, обратив особое внимание на организацию звеньевой работы внутри бригады. Полностью, в установленные райзомотделом сроки, закончить ремонт кульстолов, привести их в образцовый порядок, создать нормальные условия и культурный отдых работающим в поле.

4. Поручить исполнку райсовета депутатов трудящихся:

а) утвердить по колхозам план постройки зерносушилок и крытых токов, обеспечивающих полную потребность колхозов в сушилках. В зимний период обеспечить вывоз стройматериалов и закончить постройку зерносушилок и крытых токов до начала хлебоуборочных работ;

б) до 1-го апреля утвердить рабочие планы проведения весеннего сева в совхозе, колхозах, полевой бригаде и звене.

В плане предусмотреть конкретные дневные задания в отдельности для каждого трактора и для лошадей на весь период весеннего сева. В плане весеннего сева особое внимание обратить на качество полевых работ. Предложить райзо организовать в каждом колхозе составление рабочих планов весеннего сева;

в) до 15 марта обеспечить вывоз горючего и смазочных материалов в количестве полной потребности для весеннего сева;

г) обеспечить полное выполнение плана сбора и вывозки местных удобрений, установленного для каждого колхоза и совхоза, всячески поощряя колхозников за выполнение и перевыполнение плана сбора, хранения и применения удобрений.

Пленум считает, что выполнение плана агромероприятий и использование местного удобрения является обязательным государственным заданием для каждого колхоза и совхоза.

Пленум райкома ВКП(б) призывает все партийные, комсомольские и советские организации района, колхозов, рабочих совхоза развернуть социалистическое соревнование за лучшие показатели в сельском хозяйстве, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за получение стопудового урожая, за дальнейший рост и повышение продуктивности общественного животноводства в 1941 году, за право участия каждого колхоза, совхоза на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Наиболее пахома ус-

V пленум райкома ВКП(б)

Прения по докладу тов. Матвеева

Всесторонне подготовиться к севу

(Из выступления заведующего райзо тов. Иванова)

В своем докладе секретарь райкома ВКП(б) тов. Матвеев уделил много внимания ходу выполнения в нашем районе постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов страны».

Выполняя это постановление ряд колхозов добились значительных успехов в области повышения урожайности. Такие колхозы как им. Ленина, «Белорусс», «Таежник» и другие получили стопудовые урожаи с каждого гектара. Но в целом средний урожай зерновых культур по району — низкий.

Это потому, что не все колхозы взялись по-большевистски за реализацию указаний партии и правительства. Чем, например, можно объяснить такое положение, когда в колхозах имени Ворошилова, «Пролетарская победа» и в других урожайность из года в год падает. За 1940 год получено:

в первом — 6,4 центнера с гектара, во втором — 7,4 центнера с гектара. Это объясняется тем, что здесь целый рассадник лодырей и тунеядцев. Так, например, в колхозе имени Ворошилова за 1940 год только один колхозник выработал 400 трудодней, а большинство членов артели имеют от 150 до 200 трудодней. Здесь расщатана трудовая дисциплина, распоряжения председателя правления колхозники не выполняют, делают то, кому что нравится, а мер со стороны правления артели в деле укрепления трудовой дисциплины не принимается. Колхоз плохо борется за поднятие урожайности в этом году.

Не лучше дело обстоит и в колхозе «Пролетарская победа» (председатель правления Кишляков). Здесь вывезено на поля только 20 волов навоза не говоря уже о сборе золы и птичьего помета. Сельхозинвентарь не приведен в порядок полностью.

До весеннего сева осталось не так много времени. Надо не медля ни одного дня использовать все оставшееся время для настоящей подготовки к севу. Необходимо мобилизовать всех колхозников и специалистов на образцовую подготовку к севу, за получение стопудового урожая с гектара в каждом колхозе.

Получим стопудовый урожай

(Из выступления председателя колхоза «Победитель» тов. Деревянкина)

В 1940 году колхоз «Победитель» получил низкий урожай — всего в среднем 9 центнеров с гектара. Это позорная для нас цифра. Мне хочется рассказать здесь почему у нас низкий урожай.

Дело в том, что земли наши из года в год не удобряться. Они засорены, запущены да и к тому же слабо применялась агротехника. Почву подчас только царапали, а не пахали, правила новейших приемов агротехники в обработке земли отсутствовали.

За нашим колхозом советское государство закрепило на вечное пользование огромное количество земли. Поэтому оно вправе потребовать от нас того, чтобы мы правильно использовали каждый ее гектар, умели взять от нее все, что может она дать. Сейчас у нас есть все возможности для того, чтобы в 1941 году получить по 17 центнеров зерна с гектара.

Урожай сам не придет. Его нужно завоевать. Для этого мы решили хорошо удобрить наши земли и качественно их обработать. В настящее время уже вывезено 5000 волов на поля, собрано много птичьего помета и золы.

При обсуждении сбраживания колхозников сельхозартели имени Ленина, ко всем колхозникам Барзасского района, за получение стопудового урожая с каждого гектара пахатной земли, мы брали на себя обязательство ознаменовать день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции полным окончанием ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Свое слово мы сдержали.

Улучшить партийное руководство колхозами

(Из выступления заведующего оргинструкторским отделом райкома ВКП(б) тов. Малюгина)

По уставу ВКП(б), принятому XVIII партийным съездом, первичным парторганизациям предпринятий, совхозов и колхозов предоставлено право контроля над деятельностью администрации. Стало быть перед партийными организациями села стоят серьезные задачи в деле осуществления руководства колхозами, оказания им практической помощи.

Однако некоторые первичные парторганизации слабо еще осуществляют руководство колхозами. Руководят как говорят, в работе.

